одном законодательном акте. Они содержатся в различных законодательных актах, поэтому необходимо систематизировать эти основания и внести их в один законодательный акт. Мы считаем, что этим законодательным актом должен быть Закон «О порядке выезда из Республики Беларусь и въезда в Республику Беларусь граждан Республики Беларусь».

## ПРАВОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ БОРЬБЫ С ТОРГОВЛЕЙ ДЕТЬМИ

**Е. А. Календа** (УО «ГГУ им. Ф. Скорины») Научн. рук. Л**. А. Краснобаева,** канд. юр. наук, доцент

Торговля детьми — явление, которое существует уже долгие годы и продолжает распространяться по всем континентам и культурным сообществам. По данным Детского фонда Организации Объединенных Наций ежегодно более 1,2 миллиона детей вовлечено в траффикинг. Международное законодательство рассматривает торговлю детьми как преступление, состоящее в перемещении детей и их эксплуатации. Перемещение может быть добровольным или принудительным, через границы или внутри одной страны; эксплуатация может осуществляться в различных формах: в виде труда, проституции, порнографии, для использования в вооруженных конфликтах. В уголовно-правовом аспекте торговля детьми представляет собой не простую разновидность торговли людьми. Различия связаны в первую очередь с объектом посягательства. Непосредственным объектом торговли детьми являются общественные отношения, обеспечивающие жизнь, здоровье (физическое и психическое), личную безопасность и интересы несовершеннолетнего на получение полноценного воспитания, образования.

Бороться с данной проблемой возможно только объединив усилия государств, международных организаций и общества в целом. Республика Беларусь активно выступает на международной арене с предложениями о координации международных усилий по противодействию торговле людьми, особенно женщинами и детьми. На 61-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций принята белорусская резолюция «Улучшение координации усилий по борьбе с торговлей людьми». Под патронажем Беларуси проведены международные конференции по проблемам борьбы с торговлей людьми в гг. Минске и Нью-Йорке.

Принятые в Республике Беларусь меры по противодействию торговле людьми, в том числе реализация Государственной программы комплексных мер по противодействию торговле людьми и распространению проституции на 2002—2007 годы, позволили заметно повысить эффективность противодействия современной работорговле и обеспечить безопасность населения страны. Так, по данным, предоставленным Представительством Международной организации по миграции в Республике Беларусь, в течение 2003 г. зарегистрировано 347 преступлений, связанных с содержанием притона, сводничеством, сутенерством, в 2004 — 331, в 2005 — 107, 2006 — только 50. Количество несовершеннолетних, вовлеченных в порнографию, за 2005—2009 годы составляет 109 несовершеннолетних. Процент данных преступлений также сокращается: за 2008 год количество фактов изготовления детской порнографии составляет 71, за 2009 год — 22.

Необходимость проведения дальнейшей эффективной государственной политики, направленной на борьбу с аномалией XXI века, обусловила принятие новой Государственной программы противодействия торговле людьми, нелегальной миграции и связанным с ними противоправным деяниям на 2008—2010 годы.